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REFERINȚE  
CU PRIVIRE LA PERSONALITATEA PROFESORULUI 

UNIVERSITAR LORIN CANTEMIR 

 

PROFESORUL LORIN CANTEMIR  

– FONDATOR DE EVENIMENTE CULTURAL ȘTIINȚIFICE, 
CARE UNESC AMBELE MALURI ALE PRUTULUI 

 

Gheorghe Manolea,  
prof.univ.dr.ing., Universitatea din Craiova 

 

L-am cunoscut pe profesorul Lorin Cantemir 
de o viață. I-am urmărit atent întreaga activitate pe 
tărâmul organizării învățământului electrotehnic în 
Țară, inițierii manifestărilor de consolidare a 
legăturilor cultural-științifice dintre cele două 
maluri ale Prutului, pentru care fapt în a. 1999 

Universitatea Tehnică a Moldovei i-a acordat titlul onorific de Doctor 
Honoris Causa (al 7-lea din istoria Universității) și primul pentru 
profesorul Lorin Cantemir. 

Din întreaga activitate mă voi opri la un eveniment important în 
viața profesorului Lorin Cantemir – acordarea celui de-al doilea titlu 
onorific de D.H.C. de către Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, 

eu fiind unul dintre membrii Comisiei Naționale de acordare. 
Procedura de acordare a titlului de D.H.C. la Universitatea „Stefan 

cel Mare” din Suceava diferă, puţin, de cea practicată la Universitatea din 
Craiova: propunerea Catedrei este susţinută şi de o  Comisie Naţională. 
Propunerea a fost făcută de Catedra de Electrotehnică. Comisia Naţională 
a fost compusă din cadre didactice de la Universitatea Tehnică 
„Gheorghe Asachi” din Iaşi, Universitatea Tehnică a Moldovei din 
Chişinău, Universitatea Tehnică din Cluj-Napoca, Universitatea din 
Craiova, Unversitatea „Ştefan cel Mare” din Suceava. În diplomă se 
specifica: „Se acordă titlu de “Doctor Honoris Causa” al Universității  
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Ștefan cel Mare din Suceava pentru 
meritele sale deosebite şi contribuţiile 
aduse la dezvoltarea învăţământului 
superior din domeniul ingineriei 
electrice, a motoarelor liniare de 
inducţie, utilizării energiei electrice, 
luminotehnicii şi tracţiunii electrice, 
pentru spiritul său novator şi 
remarcabila activitate de creaţie 
ştiinţifică, pentru sprijinul consecvent 

acordat Universităţii noastre”. 

De ce am acceptat să fac parte din această Comisie? Acceptul 
presupunea, pe lângă altele, şi o deplasare de peste 1200 km de la 
Craiova la Suceava şi înapoi. Am avut mai multe motive. 

Unul.  În 1990, profesorul Lorin Cantemir a făcut un tur de forţă 
prin ţară, trecând pe la toate facultăţile cu profil electric, pentru a ne pune 
de acord asupra unor noi principii privind reorganizarea învăţământului 
electrotehnic. A parcurs sute de kilometri. 

Altul. În 1996, împreună cu alţi profesori, a iniţiat Conferinţa 
SIELMEC, care se desfăşoară, sistematic  la Chişinău (cu o excepţie). A 

făcut multe drumuri, a parcurs sute de kilometri. 
Nu ultimul. În 2006, împreună cu alţi intelectuali, a iniţiat 

Simpozionul „Cucuteni 5000- Redivivus: știinţe exacte şi mai puţin 
exacte”. Se desfăşoară în fiecare an la Chişinău, la Iaşi sau la Bacău. 
Pentru a participa la acest Simpozion „intelectual”, Lorin Cantemir 
parcurge sute de kilometri. 

Pentru toate astea şi pentru altele! Profesorul Lorin Cantemir mai 

este și unul dintre inițiatorii Conferinței SIELMEN. Manifestările 
științifice au istoria lor. Și Conferința SIELMEN are istoria ei. 
Manifestările științifice au una sau mai multe gazde. SIELMEN este 

gestionată de trei Unversități, dar are o singură gazdă: Universitatea 
Tehnică a Moldovei. Universitatea Tehnică a Moldovei s-a născut  din 

lupta unor Oameni cu viziune academică. SIELMEN s-a născut din 
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inițiativa altor Oameni cu viziune academică: Tudor Ambros, Petru 
Todos, Lorin Cantemir, Aurel Câmpeanu. 

Au trecut mulți ani și detaliile sunt parțial estompate. Iată ce spunea 

prof.dr.ing. Lorin Cantemir: „Ideile, ca și fructele, se coc în timp. În 1992 
s-a desfășurat la Iași Conferința Națională de Acționări Electrice – 

CNAE’92, la care au participat mai mulți colegi de la Universitatea 
Tehnică a Moldovei. Printre ei – Petru Todos. Conferința de acționări               
s-a desfășurat, ca de obicei, într-un climat de înaltă ținută academică 
dar și de caldă prietenie. La masa festivă Petru Todos a avansat 
propunerea ca următoarea ediție CNAE să fie organizată la Chișinău. 
Impedimentul major - titulatura de Conferință Națională. Atunci a 
„încolțit” ideea unei Conferințe Internaționale”. 

Această conferință, care cu adevărat unește cele două maluri ale 
Prutului, a ajuns anul trecut la cea de a 14 ediție. Profesorul Lorin 
Cantemir a ajuns la această vârstă adolescentină a Conferinței. 

Lorin Cantemir a fost exponentul generației vechi de profesori, 
pentru care profesionalismul ingineresc era dublat de o vastă cultură 
umanistă. A condus departamentul Utilizari, Acționări și Automatizări 
Industriale intre 1990 și 2000, iar din 2000 până în 2004 a fost secretar 
științific al facultății.  A fost un creator de punți peste Prut și un neobosit 
și talentat organizator de evenimente. Dumnealui îi datorăm aceste două 
manifestări științifice foarte iubite, SIELMEN, ajunsa la a 14-a editie, și 
„Cucuteni 5000 REDIVIVUS: științe exacte și mai puțin exacte”, ajunsă 
la a 19-a ediție. 

Fiți liniștit acolo în ceruri stimate PROFESOR! 
Aceste două evenimente create de Dstră vor continua prin discipolii 

Dstră! 
 

 

 

 

 

 


